



扫码下载齐鲁壹点

A04-A05

齐鲁晚报

2021年6月20日
星期日

记 / 录 / 美 / 好 / 瞬 / 间



每天来工地走一遍，看看进展、检查施工情况等等，是段天宇创业以来的日常工作之一。



▲炎热的天气里，段天宇正在进行墙体彩绘。



◀几个年轻人在一起，常常为了一张设计图而进行辩论。



▲段天宇办公室里放着好多种乐器，闲暇之余他会演奏一番。

▼创业压力很大，段天宇减压的方式，就是拉上小伙伴一起弹唱一曲，并做成视频发到网上。

□□组编
武颜莉

扫码看视频

文/片/视频 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王媛

6月16日，午后的济南章丘闷热无比。段天宇和往日一样，拿着文件夹、戴上工作牌和防晒套袖，前往各个工地巡查。一年365天，段天宇日日奔波在客户和工地间，黝黑的皮肤是最好的见证。

26岁的段天宇是济南章丘垛庄人，创业之于他，并非心血来潮。段天宇回忆，2018年，在东北师范大学就读的第四年，他带着75名画师穿梭于济南的大街小巷，对交通、通信、电力等各类箱体进行彩绘，为它们“穿”上了彩衣。这个经历不但为段天宇带来了人生的第一桶金，也为日后的创业埋下了种子。

同年7月大学毕业，段天宇用打工做彩绘攒下的三万元作为启动资金，回到家乡济南章丘成立了一家装饰公司，和学设计专业的同学一起开始了创业之路。

创业初期的几位年轻人满满情怀、一腔抱负，全国各地做墙体彩绘。为了赚钱，他们有时候连续画上几天几夜不睡觉，熬夜熬到吐，累到打点滴。为了让家乡更美，段天宇和同伴去周边村里做彩绘墙，两人顶着烈日画了整整一个村，浑身晒得黢黑。

创业之路从来不是一帆风顺的。一次去张家口做墙体彩绘，仅仅是一个北极熊的头部，几人前前后后改了十几次，赔进去一万多元。钱虽然不多，但是对于初创时期的段天宇来说很心疼。

随着业务推广越来越顺利，段天宇和同伴们决定拓展业务范围，“进军”室内装修行业。经熟人介绍，他们迎来了室内装修的第一单。这一单让段天宇很紧张也很兴奋，所有的活都要亲自去做，一边摸索一边学习。装修完工后，客户非常满意，也给了段天宇很大的信心，他还亲手画了装饰画送给客户。段天宇始终相信做事先做人，只要踏踏实实做人、用心做事，幸运之神总会眷顾。

创业的压力究竟多大？大概只有段天宇自己心里明白。同事们说，私底下的段天宇，除了静静地画画，就是吹拉弹唱。

在太爷爷和爷爷的熏陶下，段天宇从小就喜欢唱戏，精通17种乐器。在他办公桌下面放着长笛、笙、唢呐、二胡等20余种乐器。“平时压力大了或者累了，我就拿出来吹拉弹唱一番，拍成小视频发到网上，没想到吸引了无数网友的点赞。”段天宇笑着说，有网友称他是多才多艺的“包工头”，也有的说他是被设计耽误的“艺术家”。本是自娱自乐的小视频，却为段天宇带来了意想不到的收获。他说：“看小视频来找我装修的越来越多了，几乎占到了公司七成业务量。”

随着客户增多，公司业务量也逐日攀升，段天宇的小团队又加入了3位志同道合的小伙伴，平均年龄仅26岁。创业三年，段天宇的公司已经步入正轨。在他办公室墙上有一面“2021年开工的项目”，已经写得满满当当了。目前，他们公司同时开工的工地有11个，还有20多位客户正在洽谈中。

对于未来，段天宇只想踏踏实实地走好每一步。